
 

 

 

Ata da 26ª Sessão Ordinária, do 4º Período Legislativo, da 2ª 

Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Feliz Natal, Estado de Mato Grosso.  

 

 

 

Aos catorze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriana de Souza Silva, 

Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Manuel Aparecido Nazário, Marcelo Luiz 

Ceolin, Raimundo Gomes da Silva, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa e Txonto 

Ikpeng. Sob a Presidência do José Nilton Moretto que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de um 

trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e 

por não haver nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada 

por todos. Na sequência solicitou a 1ª secretária que efetue a leitura das correspondências 

recebidas desde última sessão. Em seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos 

vereadores, sendo nesse momento fazendo uso da palavra a vereadora Adriana de Souza 

Silva, boa tarde senhor presidente, colegas vereadores, pessoal que nos acompanha pelo 

Facebook, quero dar boas vindas ao colega Txonto, também quero neste momento deixar 

meus sentimentos ao vereador Anacleto, só quem perde sabe o que significa esta dor, então 

em nome  minha família deixo meus sentimento a você e sua família, senhor presidente 

ontem recebi várias ligações sobre um caminhão se está molhando as ruas, pelo menos na 

Rua São Carlos não tá passando e ontem devido a ventania estava terrível e foi várias 

reclamações, gostaria de dar uma resposta para o pessoal que me ligou que me mandou 

mensagem, o que está acontecendo porque pelo menos na Rua São Carlos não tá sendo 

molhada. Com a palavra o vereador Manoel Aparecido Nazário, boa tarde senhor presidente, 

companheiros vereadores e também aos colaboradores da Casa boa tarde, eu quero também 

deixar meus pêsames ao companheiro Anacleto como disse a Adriana só sabe 

verdadeiramente a dor quem passa por isso que eu já também passei por isso processo por 

duas vezes perdi meu pai muito jovem na época do eu pai tinha quarenta e nove anos de 

idade e que também minha mãezinha em dois mil e dois meu pai em dois mil e quinze minha 

mãe não é fácil companheiro, mas temos que nos apegar com Deus que só Deus para 

confortar nosso coração nesse momento difícil que todos nós temos que enfrentar também 

quero agradecer aqui nosso presidente José Nilton Moretto recebi essa semana ligação sobre 

uma vala que tinha na Rua Concórdia e ele foi direto ali na oficina e encontrei com ele e já 

começamos o reparo de mediar, pessoal ficou muito contente fotografamos lá o trabalho 

então muito obrigado é só Deus mesmo para retribuir quero também fazer um agradecimento 

ao secretário de obra que tem nos atendido aí a gente por ser muito conhecido e requisitado 



a pessoa liga cobrando mas graças a Deus até aqui Deus tem nos ajudado por temos 

alcançado êxito em tudo que pega para fazer, a estrada do Pé de Galinha estava bem ruim 

graças a Deus agora tá boa então parabéns à todos envolvidos ali que estão ali fazendo 

reparo, também agradecer e seu Eguiberto e o Valdir que me procuraram e conseguimos já 

dar início no reparo das estradas vicinais que vão até a Fazenda Vitória hoje a máquina foi 

fazer uma frente de trabalho pesquisar os cascalhos, deu uma cascalheira boa e segunda-feira 

já vai começar a fazer o reparo das estradas outro sim senhor presidente eu quero que o 

senhor veja sobre o quebra-mola de frente com a igreja, na primeira sessão eu acho na 

segunda que ele estava aqui eu fiz a indicação e foi aprovado e naquele dia mesmo encontrei 

com o prefeito e ele prometeu que ia fazer de imediato e há quinze dias atrás tivemos uma 

reunião de obreiro na igreja e por pouco que nós perdemos outra criança ali, criança saiu 

correndo brincando a sorte que tinha um obreiro na beira do asfalto conseguiu puxar criança 

pelo braço passou dois carro em alta velocidade ali quase que nós passa por outro momento 

de perda então queria que o senhor visse com carinho isso aí desse uma cobrada no prefeito 

porque até então ele disse que ia ser imediato disse que ia fazer dois quebra-molas na 

Perimetral Leste e naquela mesma semana já estaria fazendo da Rua São Carlos e até o 

presente momento nada foi feito então gostaria que o senhor desse uma cobrada lá por 

enquanto era isso muito obrigada. Com a palavra o vereador Raimundo Gomes da Silva, boa 

tarde senhor presidente nobres colegas colaboradores da Casa e também o público que nos 

assiste pelo Facebook, quero dar as boas-vindas ao vereador Txonto seja bem-vindo mais 

uma vez agradeço também a vereadora Páscoa que retornou ao nosso município mas por 

motivos de saúde não pode retornar a essa Casa estava conversando com ela fui lá agradecer 

pessoalmente por ter ficado no lugar dela representando ela e também representando a  

população pelo período de trinta dias e ela me comunicou que precisava fazer alguns exames 

não estava se sentindo bem se eu poderia ficar mais trinta dias, então ficarei mais trinta dias 

junto com os nossos colegas somando e aquele que precisar e depender da minha pessoa o 

que estiver ao meu alcance eu estou aí para ajudar, gostaria de reforçar que o senhor pediu 

também para que juntos pudéssemos dar uma olhada ver o que podemos fazer na parte da 

iluminação pública sentido o setor madeireiro ali logo após subindo em direção ao cemitério 

ali né Marcelo se ela tem uma chácara naquele local então precisamos ver com o prefeito 

municipal e com os colegas vereadores o que a gente pode fazer o que dá para fazer ali é 

perigoso durante a noite tem muita gente tendo em vista que muita gente que mora ali, quero 

agradecer o seu Mário também tem o pessoal já na rua aí recolhendo lixo e pedir também 

que a população como um pouco de cuidado agora né ele está se aproximando o período de 

chuva pessoal toma cuidado na hora de recolher o lixo jogar ali nos terrenos vazios então 

quero desde já parabenizar toda equipe de obra do seu Mário em especial que estão fazendo 

esse trabalho recolhendo esses lixos na rua tá bom era isso eu não consegui fazer indicação 

não sabia se ia voltar não fiz indicação na questão da iluminação mas estou aqui pedindo 

para o nosso presidente possa falar com o prefeito também a gente pode ir junto para 

conversar com ele a respeito disso no mais era isso obrigado a todos. Com a palavra o 

vereador Marcelo Luiz Ceolin, boa tarde senhor presidente público que nos assiste pelo 

Facebook, senhor presidente é só para agradecer os lavoureiros e a Secretaria de Obras pelo 

trabalho que está sendo feito tendo em vista que na semana passada estava péssima de 



trafegar e essa semana só com uma patrolada e segurando molhado o trem ficou outra estrada 

então quero só mais uma vez de agradecer os lavoureiros e a Secretaria de Obras pelo 

trabalho prestado falando em iluminação pública Raimundo, naqueles dias que o Mauro 

ficou eu tive acompanhando junto com ele e o pessoal da Vera lá como que é o nome da 

Eletrizan onde eles vieram e olharam onde dava para pôr iluminação nessas ruas, somente 

aonde tem um transformador, que nem tipo lá para dentro da casa do pai tem um 

transformador particular lá conseguiu pôr no resto da rua ali não tem transformador então 

vai ter que baixar uma rede baixa de energia para conseguir por, essa semana tive falando 

com o secretário Adenilson naquela rua do picador tem várias postes lá que tem 

transformador sendo que lá também tem muita gente que anda na madrugada, a noite muitas 

vezes o picador trabalha até meia-noite começa quatro horas da manhã cinco horas e muitas 

pessoas usam, o seu Germano tem uma chácara ali vai à noite também lá tratar os animais 

dele, vai na madrugada e estava reclamando a escuridão então falei com o Adenilson ele foi 

lá levou o eletrecista da prefeitura só estava faltando umas peças do braço não sei o que que 

é ele falou que essa semana ia chegar então ele ia já onde consegue colocar ele vai colocar 

então mas nessa rua das madeireiras aí só fazendo relaxamento da energia isso daí cabe a 

Energisa então é isso e muito obrigado. Com a palavra a vereadora Sidônia Kessler, 

aproveitando a deixa aí da iluminação pública faz muitos dias que está sem dar assistência 

pela empresa de Vera a Eletrizan e eu liguei lá hoje cobrando alguns locais e o dono de lá 

me disse que tem mais de trinta dias que ele está em negociação para ver se vem ou não fazer 

atendimento em Feliz Natal, estão aguardando um ok da Neusa e do prefeito e aí eu gostaria 

que o senhor verificasse porque vários locais que as lâmpadas estão queimadas pessoal tá 

reclamando colocando na rede social e gostaria que fosse cobrado aqui na Perimetral Norte 

entre a oficina do Cleverson e a Rio Norte quase todas os postes as luzes estão queimadas, 

para dar uma verificada nisso aí também gostaria de deixar aqui meus pêsames à família do 

Anacleto e eu sei que é difícil perder um pai que a família toda se recupere que Deus conforte 

o coração de cada um de vocês somente isso muito obrigado. Com a palavra o vereador 

Txonto Ikpeng, boa tarde presidente, boa tarde nobres vereadores e vereadoras 

primeiramente eu quero desejar boas-vindas ao Raimundo e também ao colega Manoel e 

também deixar meus pêsames ao nosso colega Anacleto como disse Manuel quem já perdeu 

um ente querido sabe como é que é a dor da perda, eu perdi minha mãe com nove anos e 

meu pai com sete e a gente sabe como é que a dor da perda e na oportunidade presidente que 

era aqui pedir ao senhor que Veja com prefeito apoio para o brigadista indígena que estão 

nesse momento na floresta combatendo fogo, dentro do nosso município tem cinco 

brigadistas que atuam para combater incêndios florestais estão nesse momento no município 

de Nova Ubiratã tá tendo foco de incêndio lá muitas vezes eles saem sem apoio nenhum 

conseguem algumas doações de algumas comunidades para poder fazer os trabalhos  e eu 

queria ver se o nosso município consegue ajudar pelo menos um pouco com combustível e 

também com alimentação deles eles passam dias e noites na floresta tentando apagar o fogo 

no momento isso presidente e se tiver mais algum assim no próximo falarei obrigado. Com 

a palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, boa tarde presidente, nobres vereadores, 

colaboradores da Casa todos que estão nos assistindo pelo Facebook, quero deixar meu 

agradecimento a todos vocês, todo pessoal da Câmara Municipal a toda a sociedade que 



lembrou e nesse momento tão difícil enviou mensagem de consolo conforto nesse momento 

é muito importante vê que a sua volta você é bem aceito a sua família é reconhecida, meu 

pai teve uma história de vida aqui em Feliz Natal desde mil novecentos e oitenta e nove 

morou aqui no município constituiu família, minha irmã nasceu em Vera eu cheguei aqui 

com oito anos de idade enfim um homem honrado e esse é um legado que eu vou levar dele, 

respeito honestidade e aquela pessoa amiga de todas o peito dói muito é um buraco você não 

sabe se tá faltando o seu coração ou se um rolo passou por cima de ti mas peço a Deus que 

nos console porque não é fácil então deixa novamente meus agradecimentos a todos, toda 

sociedade a todos vocês meus amigos e vamos tocando a vida e com isso o presidente quero 

lembrar a sociedade mais uma vez que o que usa o Covid ainda não acabou tem muita gente 

falando que Corona vírus ou Covid é algo político é algo que não existe algo que inventaram, 

eu queria que fosse verdade que tivesse terminado, mas infelizmente não terminou na 

sociedade se cuidem sexta-feira eu enterrei meu pai por Covid não foi outra doença foi Covid 

não tive acesso a ele vocês não precisam ficar preocupado, eu não tive acesso nem ele nem 

minha mãe durante esse período é a pior coisa do mundo você enterrar uma pessoa por Covid 

eu não vi meu pai e não vi o caixão dele não vi nada, só pude me  aproximar do túmulo uma 

caixa de pedra que eu não eu não posso provar que era meu pai estava ali vereador Manoel 

só mostraram uma foto para nós e perguntaram se era meu pai eu disse que sim, era meu pai 

na foto então sociedade se cuidem, se cuidem porque é perigoso eu enterrei meu pai e peço 

pelo amor de Deus vocês se cuidem para que ninguém da família de vocês peguem esse 

maldito vírus, ele mata infelizmente e tem pessoas achando que é brincadeira ainda, 

presidente para encerrar quero diante de toda turbulência eu vi pelas redes sociais na quinta 

ou na sexta-feira o prefeito municipal anunciou o novo rolo compactador para o município, 

rolo compactador que é uma máquina essencial para o município onde se conta com 

quilômetros de extensão estradas vicinais de terra e necessita muito desse rolo compactador 

hoje se fizer um levantamento de terra ou antigamente se fazia o levantamento de uma 

estrada de terra e não tinha como compactar então com o tempo acabava se deteriorando 

então parabéns pela aquisição uma bela aquisição com novos equipamentos que estão para 

chegar que é o caminhão pipa, patrola a vereador Taty e todos os vereadores segundo o qual 

vocês mesmo são testemunhas junto com a SEAF, governador e vários deputados está para 

vir para o município acredito que até final do ano devido as eleições né presidente então 

juntando mais maquinários vai chegar um tempo presidente em que a prefeitura vai poder 

fazer asfalto com 50% do valor real dele utilizando as próprias máquinas, lógico com 

algumas terceirizadas porque precisa de muitas mas vai ficar bem mais barato a utilização 

do recurso público bem mais investido aonde se fazia dois quilômetros vamos conseguir 

fazer quatro ou cinco quilômetros com maquinário próprio então parabéns pelo equipamento 

que chegou para um município. E por não haver ninguém interessado em fazer uso da 

tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1ª secretária que informe o quórum presente, 

informando a mesma que estavam presente nove vereadores. Solicito a secretária que efetue 

a leitura da Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 001/2020 do município de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso, altera o texto do artigo 62 da Lei Orgânica do Município Feliz Natal-

Mato Grosso, e dá outras providências. Em seguida coloca em discussão a Proposta de 

Emenda à Lei Orgânica nº 001/2020, sendo que no momento ninguém fez uso da palavra.  



Coloca em segunda votação a Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 001/2020, sendo o 

mesmo aprovado por todos.  Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 

025/2020, cria o Fundo de Proteção aos Animais – FUPA e dá outras providencias. Em 

seguida despacha o do Projeto de Lei nº 025/2020 para a Comissão de Legislação, Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Indicação nº 

020/2020, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Rafael 

Pavei, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido 

construir uma rotatória na esquina da Avenida Perimetral Norte com a Rua Uruguai. Em 

seguida coloca em discussão a Indicação nº 020/2020, sendo que no momento fazendo uso 

da palavra o presidente José Nilton Moretto, gostaria de me posicionar a favor dessa 

indicação os seguintes fatos aconteceu naquele local muitas mortes devido exclusivamente 

alta velocidade dos veículos inclusive a maioria deles de fora da nossa cidade sempre fui 

contra quebra-molas e até falei nessa tribuna muitos anos que a gente mede a educação e a 

cultura de um povo através da quantidade de quebra-molas que existe na cidade mas 

infelizmente não estou vendo outra saída, a polícia deveria ser mais rigorosa e fazer cumprir 

a lei mas não consigo muito resultado nem com a descarga das motos que andam acabando 

com o sossego da nossa população e os animais então não vejo de outra forma a vereador 

Anacleto e sei que o senhor sofre do mesmo mal pois moro e trabalho na mesma avenida e 

são constantes a gente ver os veículos inclusive carregado em altíssima velocidade dobrando 

quase a velocidade permitida que era de quarenta por hora, impossibilitando a parada de 

emergência por acaso uma criança ou um animal atravessar a pista, me posicionando do jeito 

que eu sou contra quebra mola e pensando que uma rotatória consegue diminuir parcialmente 

não evitar que o veículo carregado sofra com tanto com o freio aparado e arrancada 

totalmente veículo acredito que essa seria uma forma de reduzir a velocidade conto com a 

colaboração dos senhores vereadores como de costume, obrigado. Com a palavra o vereador 

Cleverson Luiz Anacleto, presidente retorna a tribuna para falar a respeito dessa indicação 

no qual nós vemos e sofremos muito com outros acidentes, o senhor relatou em dois mil e 

treze vereador Manoel, no meu primeiro mandato a primeira indicação que eu fiz que tem 

os registros nessa Casa a pedido do Navarro que me pediu que chegando aqui que minha 

primeira indicação fosse quebra-molas na Perimetral Norte devido aos grandes acidentes as 

altas velocidades dos caminhões tanto de carro baixo, motos e desde dois mil e treze nós 

vimos cobrando quebra-molas senhor já cobrou rotatória agora novamente aqui o bom é que 

nós podemos discutir democraticamente cada um com a sua opinião, o vereador Moretto já 

falou que não é favorável a quebra-molas e sim a rotatória, eu vejo vereador Moretto que 

talvez dependendo da situação ao modelo que fazer se a rotatória para os caminhões ficará 

pior e não irá diminuir a velocidade de carro e moto infelizmente mas sou favorável se for 

para melhorar a situação da sociedade sou favorável mas eu queria o apoio do senhor também 

para te construir se pelo menos dois quebra-molas naquela Perimetral Norte em frente ao 

meu amigo Hashimoto Auto Center dele é campeão de acidente justamente presidente 

devido a entrada que tem ali e ali nós já tivemos vários acidentes trágicos não só ali não vou 

falar que ali é específico a Perimetral Norte pegando aqui da frente da minha loja até na 

frente da Polícia Militar é campeã já tivemos várias vítimas, se não se não fazer colocar 

redutor de velocidade aquele redutor de velocidade tem pessoas que passa ali a cento e 



quarenta redutor de velocidade não tem nada ali infelizmente, precisamos fazer quebra-

molas pelo menos dois descendo e dois subindo os próprios comerciantes já vieram solicitar 

nós indicamos não é por falta de indicação nós indicamos, cobramos é necessário então 

presidente tem meu apoio fico preocupado que nem a questão dos caminhões e que seja 

tomada as devidas providências e cuidado para não acabar atrapalhando ali porque ali entra 

muito caminhão então tem o meu apoio mas também peço o apoio do senhor para que cobre 

ajuda a cobrar esses quebra-molas há tempos atrás presidente, as pessoas devem lembrar eu 

fui procurado por comerciantes que eles ajudavam pagar o quebra mola aonde que o senhor 

também se lembra o procurava o senhor acho vários vereadores foram procurados para que 

fizesse o quebra-molas eles pagavam ajudava com recursos financeiros eu ainda falei que 

não era necessário que eu iria conversar com o prefeito para que fizesse, nós pagamos nossos 

impostos para que ele venha a ser devolvido em obras e benfeitorias para nossa sociedade, 

nossos impostos caríssimos não só aqui não estou falando do imposto do município, imposto 

que nós pagamos em tudo que compramos e o município recebe através do FPM então 

presidente deixa só a ressalva para que nós tenhamos quebra-molas na Perimetral Norte 

assim como foi pedido na Leste e em outras ruas se é o jeito a forma outra não tem outra 

saída que seja feito quebra-molas, município vizinho senhor sabe era campeão também de 

acidente naquela rua de baixo depois que conseguiu os quebra-molas pessoal xingou, 

esperneou, motorista xingava mas depois que foi feito o quebra-molas eu não recordo de 

acidentes ali então vereadores essa minha fala a respeito da minha indicação, sou favorável 

ao seu projeto também viu presidente. Com a palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, penso 

que nem o Cleverson sou favorável ao quebra-molas tendo em vista que nós temos dois 

exemplos, aquela rotatória da Vera que vinha ali do Armazém do Jacomelli tinha que fazer 

aquela rotatória em frente a Zucci que passa aí sentido Posto Sorrisão o caminhão fazia ali a 

metade dos pneus ficava ali até agora eles diminuíram a rotatória mas mesmo assim esses 

caminhão de vinte e cinco metros ainda lixa pneu, rotatória meu Deus do céu em último caso 

temos outro exemplo a frente da Sipal o asfalto não aguenta por causa da rotatória que tem 

lá isso que lá na rotatória que você consegue fazer bem aberta ela calcule na frente ali no 

Hashimoto ali você fazer a rotatória ali, o caminhão nem vazio vai conseguir virar imagine 

carregado se ele viesse que ali é uma rua de muitas madeireiras que o caminhão chega com 

tora carregado é ali que ele vira ele vai sair das madeireira carregado para ir embora é ali que 

ele vira, então quebra-molas eu acho que até dá para fazer tem que fazer, agora rotatória ali 

só vai dar caminhão cortando a esquina dentro da cidade que ele não vai conseguir virar 

então sou favorável nós fazemos quebra-molas isso sim no mais é isso. Coloca única votação 

indicação nº 020/2020, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito a 1ª secretária que efetue 

a leitura da Indicação nº 021/2020, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal Rafael Pavei, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de construir quebra-molas elevados na Avenida Maravilha. Em 

seguida coloca em discussão a Indicação nº 021/2020, sendo que no momento fazendo uso 

da palavra a vereadora Adriana de Souza Silva, conto com apoio dos colegas vereadores pois 

semana passada várias mãe me ligaram pedindo, até uma mãezinha disse que estava com 

filho lá na pista de caminhada de repente veio um moço parece que deu tipo um acidente 

quase que pegou a criança lá na pista de caminhada então assim eu conto com apoio dos 



nove vereadores muito obrigado. Coloca única votação da Indicação nº 021/2020, sendo a 

mesma aprovada por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e 

uma boa tarde a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por 

mim, pelo presidente e demais vereadores. 

 

 


